

中央港澳辦轉發《大公報》文章： 學者專家：「四不」要求表明國家態度 警告亂港勢力勿胡作非為

香港文匯報訊 中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室網頁昨日轉發《大公報》題為《學者專家：表明國家態度 警告亂港勢力》的文章。文章引述專家學者分析指，崔建春特派員於9月30日約見美國駐港總領事伊珠麗期間提出的「四不」要求，既清晰表明了國家的態度，要求美方不得在香港從事危害中國安全、香港穩定和香港法治的事，並警告反中亂港分子不要妄想將美國當作靠山而胡作非為。

本港政界人士批評，伊珠麗視亂港分子為座上客，明顯與其外交官的身份不符，敦促她尊重中國主權與香港法治，不要重演那些舊戲碼，否則必定自食惡果。

美國新任駐港總領事伊珠麗來港後，被揭發邀請陳方安生等反中亂港分子出席活動，事件引起社會各界的強烈關注和高度警惕，質疑此

人是否還想重操亂港「舊業」、破壞香港來之不易的繁榮穩定。9月30日，崔建春特派員約見伊珠麗，就其到任後有關行為提出嚴正交涉。崔特派員敦促伊珠麗總領事恪守不干涉內政等國際關係基本準則，同反中亂港分子劃清界限。崔特派員並對伊珠麗總領事明確提出「四不」要求，即不見不該見的人，不同反中亂港分子串聯勾結，不得煽動、協助、教唆、資助反中亂港活動，不得干預涉港國安案件審理。

港議員：外交紅線不可逾越

同日，多位立法會議員在社交平台發帖回應事件。議員林琳表示，香港在國安法護航下得不來的穩定局面，絕不容許任何勢力破壞。國際社會應尊重香港法治，停止一切干預中國內政的行為。外交紅線不應也不可逾越，冀美

領事遵守規則，切勿重蹈覆轍干預他國內政。

議員顏汶羽表示，崔特派員提出的「四不」要求是最基本的原則，亦是保護國家安全的底線要求，絕不容許任何形式的試探。任何外交官在港履職，也應要以符合外交官身份的方式行事，不得干涉香港事務和中國內政。伊珠麗應摒棄政治干預，多向美國政府如實反映香港落實「一國兩制」、持續穩定發展的真實情況，並積極推動港美的務實合作，才可為中美關係注入正能量。

促美嚴格遵守「四不」要求

議員林振昇表示，伊珠麗應該懂得事件的嚴重性、聽懂中方的立場和警告，與反中亂港分子劃清界線，切勿嘗試逾越「紅線」，作出適當明智的選擇，為促進中美外交關係健康穩定發展發揮貢獻。

議員林素蔚表示，崔特派員的「四不」的要求簡潔有力，是中國外交官對干涉香港事務的外部勢力發出的最清晰警告，劃下了不可逾越的紅線。這些要求不僅是維護國家安全的必要之舉，更是保障香港繁榮穩定的重要防線。美方必須嚴格遵守「四不」要求，恪守國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重中國主權，尊重香港法治，停止以任何方式干預香港事務。

議員楊永杰表示，伊珠麗上任後仍與多名反中亂港分子會面，暴露美方企圖借港過華的狼子野心是不會停止，美方仍然想透過其在港的代理人繼續干涉香港內部事務和中國內政，妄圖阻礙香港發展。外交部駐港公署的「四不」要求，清晰表明了國家的立場，亦是對反中亂港勢力的嚴重警告，若美方再一意孤行，踐踏底線，必將自食惡果。

歡送海軍 83 艦編隊 民眾不捨揮別

編隊指揮員溫情「喊話」：祝願香港明天更好

中國人民解放軍海軍威繼光艦、沂蒙山艦昨日結束為期3天的艦艇開放活動，於昨日上午從昂船洲軍營碼頭啟程離港。駐港部隊在昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式，軍艦編隊分區列隊人員向岸上送行人員揮手告別。尖沙咀星光大道一早人頭湧湧，當兩艘軍艦駛經時，熱情的市民和遊客們紛紛在岸邊舉機拍攝，有人與屬艦官兵揮手告別，兩艘艦艇在大家依依不捨的目光中駛離區界。

●香港文匯報記者 黃子龍



●威繼光艦昨早經維港往鯉魚門離港。

香港文匯報記者曾興偉 攝



●沂蒙山艦昨早經維港往鯉魚門離港，現場市民紛紛拍照留念。

香港文匯報記者曾興偉 攝



中國夢 同叙魚水情 艦艇上展開「共築中國夢 同叙魚水情」的巨幅標語。

昨日上午8時，威繼光艦、沂蒙山艦的雄偉身姿停靠在昂船洲軍營碼頭，經過官兵的緊張忙碌，兩艘軍艦完成了出航前的各項準備工作。艦艇上紅色的巨幅標語「共築中國夢 同叙魚水情」在艦艙迎風展開，再次展現了軍民之間的深厚情誼。大約10時，駐港部隊在昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式，海軍官兵和軍樂隊組成的送行隊伍奏響了激昂的軍樂。

「這裏是海軍83艦編隊83艦，感謝香港同胞的深情厚意。情滿香江，銘記於心，使命在肩，我們繼續奔赴大洋，堅決完成任務，祝願香港明天會更好。後會有期，祖國萬歲。」編隊指揮員對香港特區政府和民眾的熱情支持表示感謝和敬意。83艦編隊分區列隊人員向岸上送行人員揮手告別。在駐港部隊宿遷艦引航下，威繼光艦、沂蒙山艦依次駛離昂船洲軍營碼頭，其間響號向市民道別。

當威繼光艦及沂蒙山艦經鯉魚門駛離香港水域時，尖沙咀星光大道有不少市民一早到此等候，期待目睹兩艘軍艦的風采。在香港繁華的都市天際線背景下，兩艘艦艇漸行漸遠，為香港市民留下了深刻而美好的印象。

回顧今次正在執行遠海綜合實習任務的解放軍海軍威繼光艦、沂蒙山艦編隊於9月30日抵港。在停靠香港期間，正值新中國成立76周年，編隊於10月1日和2日組織艦艇開放活動，讓市民和團體可

以登艦參觀。

共逾兩萬港澳民眾參與活動

駐港部隊表示，編隊停靠香港期間，編隊舉行了升旗儀式、艦艇開放活動，吸引了兩萬餘名港澳民眾參與。活動現場，歌曲快閃表演、船藝繩結體驗等具有海軍特色的項目，提升了民眾與海軍官兵互動的積極性，讓「海軍熱」席捲香港，讓「中國紅」扮靚維港，激發了廣大港澳市民的愛國愛港之情。

國家軍艦常態化到訪 港人更添安全感

駐港部隊指出，不少民眾表示，祖國軍艦常態化訪問香港，讓他們更加有安全感，與海軍官兵共同為祖國慶生，將成為他們心中美好的回憶。

據了解，這是海軍威繼光艦、沂蒙山艦首次抵達香港，並舉行軍營開放活動，亦是今年以來，繼山東艦編隊在香港舉辦開放活動後，人民海軍艦艇編隊第二次來到香港。艦隊再次展示了人民海軍的現代化風貌和嚴明軍紀，也進一步加深了香港市民對國家和軍隊的了解與認同。

根據遠海綜合實習訪問任務計劃，威繼光艦、沂蒙山艦將會前往柬埔寨、泰國、新加坡，和當地海軍開展互學互鑒活動，進一步增進友誼互信，深化務實合作。

目送兩艦啟航 自豪烙印於心

香港文匯報訊（記者 黃子龍）在海軍威繼光艦、沂蒙山艦離港途中，不少香港市民和旅客一早到尖沙咀海旁，希望能夠目睹兩艘軍艦的風采，並拍攝軍艦駛離維港水域過程。有攝影愛好者從內地趕來，只為定格兩艘軍艦的颯爽英姿；也有香港市民揮舞國旗，目送威繼光艦與沂蒙山艦漸行漸遠，那份蘊含在眉目間的自豪，已深深地烙印在心底。

香港市民蔡小姐熱衷於祖國軍艦，她昨日手持一面小國旗，一早到尖沙咀海旁送別威繼光艦和沂蒙山艦。她在接受香港文匯報訪問時難掩自豪之情，對中國海軍愈來愈強大而感到無比驕傲。

積極搶票登艦 見證國家強大

蔡小姐更特別戴上早前運城艦訪港時的特供款艦帽。她說，今年7月山東艦隊訪港時，她曾連續兩日參加開放日並登艦參觀。今次威繼光艦、沂蒙山艦舉辦開放活動，她同樣積極搶票，並連續兩日成功登艦參觀，「即使搶票過程很困難，但也必須堅持，因為太期待親眼見證國家的強大。」

從東莞專程赴港的曾先生特意選中背靠維港、光線充足的東岸公園拍攝軍艦，希望能夠拍攝到令自己滿意的照片。恰好昨日天氣晴朗，他笑說：「這個位置順光，應該能拍出好片。」他表示自己常來香港，這次來港除了拍攝軍艦，也順道享受難得的國慶假期。



●曾先生從東莞專程赴港拍攝軍艦。香港文匯報記者曾興偉 攝

●梁先生感嘆機會難逢。香港文匯報記者曾興偉 攝

軍事迷感嘆機會難逢

來自深圳的梁先生對軍艦頗有研究，今年4月他曾在湛江登上同類軍艦，當時得知艦上可搭載多輛坦克時「感覺特別震撼」。在得悉威繼光艦與沂蒙山艦會到港時，便專程從深圳趕來希望一睹兩艘軍艦的風采，更努力尋找能夠拍攝軍艦正面的地點。

他說，祖國海軍軍艦在香港舉辦開放日的次數多於內地，讓香港及鄰近地區的市民有更多機會近距離接觸和了解軍艦，感嘆這種機會實在難得。



●駐港部隊在昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式。